

asia-today.news

Место USAID в Казахстане заняли британские фонды

8–11 Minuten

Итак, наконец-то началось то, что и должно было начаться. Великобритания активно включилась в процесс идеологической борьбы за Центральную Азию после ухода из региона USAID. В общем-то, надеяться на затишье в этом вопросе не стоило. Ведь информационная война — это неотъемлемая часть гибридной войны, которую Запад уже много лет ведет против России. В том числе в бывших советских республиках.

Великий подстрекатель

Действия британцев, которые постепенно теряют контроль над миром, в последнее время напоминают суetu пассажира, опаздывающего на поезд. Пытаясь удержать свои позиции, они стараются создать проблемы всей планете. С каждым днём это становится всё более очевидно, независимо от того, как преподносится.

В условиях, когда США больше не являются её «грозной дубинкой», Британии сложно поддерживать своё скрытое политическое влияние и манипулировать ситуацией. Ведь без

поддержки заокеанского союзника она не может рассчитывать на успех в военном противостоянии с кем-либо. Ибо британские вооруженные силы едва ли можно назвать полноценной армией.

Как ранее писала The Telegraph, Британия слишком самодовольна, труслива и беспечна, чтобы выиграть настоящую войну. В публикации отмечалось, что британские войска, которые когда-то давно славились своей мощью, теперь не может обеспечить себя боеприпасами даже на несколько дней активных боевых действий.

Военные эксперты целого ряда стран утверждают, что Британия физически не готова к вооруженному конфликту, а ее военная помощь Украине довела до того, что имеющихся боеприпасов в случае боевых действий высокой интенсивности ей дней на 8-10.

Это вполне объяснимо. Когда у тебя за спиной стоит могучий союзник, готовый по твоему знаку уничтожить любого противника, нет необходимости полагаться на собственные силы. И теперь, когда этот союзник заявил о своём намерении заботиться только о себе, у Британии остаётся лишь испытанное веками оружие — политические интриги, которые позволили ей достичь всего, чем она обладает сегодня.

Однако не стоит забывать, что в её союзниках остаётся Турция, которая обладает второй по величине армией в НАТО. И что на её территории до сих пор существуют базы террористов, где готовится пущенное мясо и для отправки по назначению. Через Турцию Британия имеет доступ к радикальным исламистам Ближнего Востока и Центральной

Азии.

Ситуация, о которой идёт речь, не нова. Если обратиться к истории, то во время Гражданской войны в СССР Британия оказывала поддержку и предоставляла всё необходимое басмаческим бандам, воевавшим с Красной Армией в Средней Азии. Война чужими руками — это про нее.

Сегодня, когда украинский антироссийский проект уже практически исчерпал себя, с каждым днем все очевиднее, что Лондон предпринимает новые шаги. Конечно, мгновенного результата не будет. Потребуется серьёзный и вдумчивый подход. Но англосаксы не спешат.

В Сирии происходит всплеск радикального исламизма, который сопровождается жестокими расправами над представителями других течений ислама. Весь «цивилизованный» мир предпочитает не замечать эти события. Однако это не просто беспорядки, а хорошо спланированная кампания, направленная, прежде всего, на Кавказ и Центральную Азию.

Видеозаписи кровавых событий на Ближнем Востоке служат стимулом для «спящих» ячеек в центральноазиатских странах. Они побуждают местных сторонников джихада к активным действиям. Кроме того, боевики на севере Афганистана активно распространяют видео, в которых заявляют о скором походе на Таджикистан.

Информационная артподготовка

Однако этому, как и положено по англосаксонской технологии, предшествует информационно-идеологическая обработка. И ставка на джихадизм здесь не единственная.

Недавно в Алма-Ате состоялся семинар для работников средств массовой информации. В ходе мероприятия журналистам рассказали о том, как корректно освещать события, происходящие в стране и мире.

Организатором семинара выступила Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). В качестве экспертов и наставников на мероприятии присутствовали представители казахстанского офиса «Евроньюс».

После скандала, связанного с деятельностью USAID и других американских некоммерческих организаций в Казахстане, «свято место» недолго оставалось пустым. Его быстро заняли представители европейских организаций, которые, как и раньше, проповедуют принципы «говорить только правду».

Учат доносить до населения объективную информацию о происходящих в мире событиях, но с оговоркой, что делать это нужно с позиции коллективного Запада, которая подразумевает активное противостояние «российской пропаганде».

Вкратце можно сказать, что на семинаре обсуждались следующие вопросы:

- Какой плохой Путин и какой хороший Зеленский, а также все, кто его поддерживает;
- Казахстан должен быть на «правильной стороне истории», осуждать и выступать против «агрессивной политики Кремля». В противном случае ему будет закрыт путь в «семью демократических государств».

Также обсуждалось, что не следует относиться с предубеждением к тем, кто отличается от большинства. Ведь

каждый человек может сам решать, кем он хочет быть — мужчиной, женщиной, животным или даже растением.

Как сообщили выступившие на семинаре сотрудники «Евроньюс», телеканал будет стремиться круглосуточно влиять на восприятие казахстанцев, формируя у них правильное мировоззрение. Они будут говорить о том, что помимо традиционных семейных ценностей, есть множество других аспектов, которые делают мир более интересным и красочным. И что человек не должен ограничиваться только семьёй, ведь он имеет право на яркую и насыщенную жизнь.

Конечно же, не могли не затронуть тему продажных чиновников, с которыми необходимо бороться с помощью массовых акций протеста. Как это было успешно сделано на Украине. Было заявлено, что для Казахстана, как и для всей Центральной Азии, это имеет большое значение. И что Европейский союз предоставляет значительные ресурсы для поддержки и развития демократии в регионе.

Представители «Евроньюс» сообщили, что представительство телеканала уже функционирует в Казахстане и в ближайшее время планируется открытие офисов в Туркмении, Киргизии и Узбекистане.

Это свидетельствует о том, что в Центральной Азии разворачивается новый этап информационной борьбы, в которую Евросоюз, по всей видимости, по указанию Британии, вкладывает значительные ресурсы.

Характерно, что власти центральноазиатских государств не выражают возражений по этому поводу. В Казахстане происходящее называют плюрализмом мнений, объясняя это

многовекторностью и стремлением к сотрудничеству со всеми странами.

Бойся рогов быка, зубов змеи и улыбки англичанина (ирландская поговорка)

Следует признать, что в этой области англосаксы обладают обширным опытом, который приносит им заметные результаты. Успех англосаксов в информационной войне связан, в первую очередь, с тем, что большинство ключевых мировых информационных агентств, формирующих глобальную повестку дня и пользующихся доверием почти всех людей на планете, принадлежат западным медиакомпаниям. Это даёт им значительное преимущество.

Его можно наблюдать на примере Казахстана. Из-за активной и при этом очень качественной западной пропаганды, которую не принято считать пропагандой (ведь она, по мнению казахстанских националистов и либералов, может быть только российской), в сознании людей формируется привлекательный, человечный, демократичный, свободный и во всех отношениях положительный образ Запада. В то же время Россия изображается как отсталая, примитивная, жестокая, агрессивная и тоталитарная страна.

С другой стороны, развитие интернета и информационных технологий, а также появление на медиа-пространстве множества независимых ресурсов, привело к усилиению противостояния западному информационному влиянию. Официальные казахстанские СМИ, которые с готовностью следуют за англосаксонской повесткой, теперь вынуждены конкурировать с независимыми от западных стереотипов

телеграм-каналами и блогерами.

Правда, тех и них, кто старательно продвигает антироссийскую повестку, ощутимо больше. Среди них, например, Диас Кузайров, Майя Бекбаева, Динара Егеубаева, Вадим Борейко, Досым Сатпаев и другие. Они испытывают сильную неприязнь к России и её культуре. Именно на таких людей делает ставку Британия, стремясь достичь своих стратегических целей в Центральной Азии.

Коварство, политические махинации, разжигание розни и натравливание людей друг на друга — это типично британские методы. И с этим, разумеется, нужно бороться.